

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чжао Вэньфу на тему «Методические подходы формирования инвестиционной политики в машиностроительном комплексе», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

1. Актуальность. Инвестиционный процесс является важнейшей составной частью процесса общественного воспроизводства, в связи с чем, особое значение приобретает необходимость определения условий восстановления инвестиционной активности, которая должна рассматриваться в контексте с общей государственной промышленно-экономической политикой, направленной на перспективное развитие. Выбранная тема актуальна поскольку вопросы формирования инвестиционной политики и сущность ее привлекательности, а также подходы к ее измерению и оценке имеют важное значение для национальной экономики.

2. Содержание диссертационной работы.

В первой главе «Теоретические основы формирования и реализации инвестиционной политики в приоритетных отраслях» более подробно раскрыто понятие инвестиционного процесса как основы формирования инвестиционной политики. Описаны особенности и принципы инвестиционной политики в современных условиях. В рамках работы автором выделены ключевые элементы разработки механизма формирования и реализации эффективной инвестиционной политики. Представлены основы ее формирования в машиностроении.

Вторая глава посвящена анализу и оценке инвестиционной привлекательности машиностроительного комплекса Китая и России». Автором проанализирован процесс формирования инвестиционной политики в целом по машиностроительной отрасли. Определены факторы и условия развития машиностроительного комплекса КНР. Наряду с этим содержательно проведен обзор машиностроительной отрасли России.

В третьей главе «Формирование и реализация эффективной инвестиционной политики в машиностроительном комплексе России с учетом опыта КНР» автором отражены условия разработки инвестиционной политики в машиностроительном комплексе России и ее дальнейшая реализация. Сформирован организационно-экономический механизм формирования инвестиционной политики на примере машиностроительного кластера. Разработана экономико-математическая модель механизма формирования инвестиционной политики в машиностроительном комплексе России. Раскрыты и предложены методические подходы к оценке механизма ее формирования.

К положительным моментам стоит отнести:

1. Автор подробно провел оценку состояния машиностроения КНР и России.

2. Представил оригинальный подход к разработке организационно-экономического механизма формирования инвестиционной политики на примере машиностроительного кластера и промышленных агломераций. Предложенный автором подход позволит повысить эффективность машиностроительных предприятий не только в Китае, но и в России. В диссертационной работе, судя по автореферату, присутствует научная новизна, теоретическая и практическая значимость. Поставленная автором в начале исследования цель, достигнута. НЕ смотря на положительную оценку диссертационного исследования, оно не лишено некоторых недостатков, которые не умаляют ее достоинство.

1. Каким образом влияет равновесие Нэша в модели распределения рисков в ходе реализации инвестиционной политики?

2. В автореферате представлена экономико-математическая модель оценки экономического потенциала инвестиционной политики на примере 2-х машиностроительных предприятий в составе кластера. Как будет использована модель для другого числа предприятий?

Автореферат и выше изложенное позволяют сделать вывод о том, что диссертационное исследование ЧЖАО ВЭНЬФУ является достойным вкладом в науку управления, оно актуально, своевременно, содержит элементы научной новизны, имеет теоретическую и практическую значимость.

Заключение о соответствии диссертации «МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ ФОРМИРОВАНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ В МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМ КОМПЛЕКСЕ», критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней.

Считаю, что представленная на защиту диссертация написана на актуальную тему, имеющая научное и практическое значение. Она полностью отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, представленным в п. 7 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор ЧЖАО ВЭНЬФУ заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Архипкин О.В.

Д.э.н., заведующий кафедрой экономики и торговой политики ФГБОУ ВО Иркутский государственный университет (ИГУ).

Адрес: Иркутск, ул. Карла Маркса, 1.

Телефон +7(3952)52-11-25

ФГБОУ ВО Иркутский государственный университет (ИГУ)

вызыв 8.7.4, зав. кафедрой О.В. Архипкин,
заведующий кафедрой ФГБОУ ВО, ИГУ
e-mail: director@miel.isu.ru

26.04.22



М.Г.Рудовский